海外教育学院

基层教学组织工作简报

2024年第3期

四川大学海外教育学院教学科编印

2024年4月2日

海外教育学院举行 2024 学年春季学期青年兼职教师教学技能培训会

为切实提高青年教师教学能力,促进青年教师成长,及时化解新老师在教学过程中遇到的问题。2024年3月29日,海外教育学院召开了青年兼职教师教学技能培训会。院督导组专家、各教研室主任以及全体青年兼职教师参加了此次培训,培训会由初级教研室主任张杰老师主持。



院督导专家任瑚琏老师从语音语调、词汇语法等方面分析了青年教师 在授课中常出现的一些错误用例,并就如何扎实提升教学能力与青年教师 展开了分享互动。任老师提醒青年兼职老师在课堂上使用的语言应该是学 生的榜样,要时刻注意言传身教,对于学生表达中的不准确之处及时予以纠正,培养学生良好的语感。



公共汉语教研室主任欧翔英老师结合自己的教学经验讲解了汉语教学中的难点和痛点。她建议老师们多使用通俗易懂的汉语教学,让学生熟悉基本的教学用语,平时注意用重复的方式加深学生对词汇的印象。教材使用方面,要根据学生水平、教学目标和在地性进行剪裁和编辑。另外,教师自己也要警惕口头用语中的语法错误,例如断句不当、重音不当等。



高级汉语教研室主任邓波老师现场进行了一次课堂教学活动的精彩示范。他将青年兼职老师分为四个小组,指导各组围绕"备课中最大的困难"、"上课时最大的困难"两个话题展开讨论和分享。问题集中在兴趣

激发、时间把控、语言难点、教学素材等方面。随后,邓老师也结合这一课堂活动示范解答了青年教师们的问题。



从教多年的于婧老师分享了自己在课程设计方面的经验。她建议新老师在备课前对课程和教材有一个整体规划,做到详略得当、心中有数,并注意裁剪不合适的课程内容。针对"口语课学生难以开口"这一教学难题,于老师还结合实际案例讲解了如何通过课堂活动激发学生积极性。



培训老师的精彩讲解受到了青年教师的一致欢迎。经过这次培训,青年教师进一步提高了教学能力、拓宽了授课思路、化解了工作难题,他们表示,会尽快消化新学到的教学理论和技能,并运用于实际的教学工作。